
  

  

VERBALE DELLA SEDUTA PUBBLICA N. 1 DELLA PROCEDURA NEGOZIATA 
FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI RIORGANIZZAZIONE SPAZI 
MAGAZZINO DEL PIANO SEMINTERRATO EDIFICIO OVEST, VIA SOMMARIVE 
18, POVO (TN) DELLA FONDAZIONE BRUNO KESSLER 
CIG: 8001739BE7     

Presso la sede della Fondazione Bruno Kessler, in Trento, Via Sommarive 18 Povo, 
alle ore 09:30 del giorno 18 settembre 2019, premesso che: 

• con determinazione a contrarre Prot. n. 36/reg. det. di data 07 agosto 2019 la 
Fondazione ha deliberato di affidare l’esecuzione dei lavori in oggetto, con 
approvazione dei relativi atti di gara; 

• lettera di invito con allegati amministrativi e tecnici sono stati inviati in data 13 
agosto 2019; 

• in data 16 settembre 2019 alle ore 12:00 sono scaduti i termini per la 
presentazione delle offerte, così come indicato nella lettera di invito; 

• la lettera di invito, come da rettifica comunicata ai concorrenti, prevedeva 
l’espletamento della prima seduta pubblica di gara per il giorno 18 settembre 2019, 
a partire dalle ore 09:30, data e ora in cui il Seggio di Gara composto da: 

− Massimiliano Filippi, in qualità di Presidente del Seggio di gara, delegato dal 
Responsabile del Servizio Appalti e Contratti 

− Federico Pomarolli, in qualità di membro del Seggio di gara e segretario 
verbalizzante; 

− Mirco Zortea, in qualità di membro del Seggio di gara; 

si riunisce con lo scopo di verificare il tempestivo caricamento delle offerte da parte 
dei concorrenti sul portale Mercurio e a controllare la completezza della 
documentazione presentata.  

Il Presidente del Seggio riassume quindi brevemente le fasi della procedura di gara, 
dando in particolare conto che il Seggio opererà secondo la procedura prevista dall’art. 
22 comma 3 della L.P. 2/2016, così come sostituito dall’art. 4 della L.P. 11 giugno 2019 
n. 2, la quale dispone che “le amministrazioni aggiudicatrici procedono all'esame delle 
offerte e successivamente, al fine della stipula del contratto, alla verifica dell'assenza 
dei motivi di esclusione e del possesso dei criteri di selezione in capo all'aggiudicatario 
e all'eventuale impresa ausiliaria, in modo che nessun appalto sia affidato a un 
operatore economico che avrebbe dovuto essere escluso o che non soddisfa i criteri 
di selezione stabiliti dall'amministrazione aggiudicatrice. La verifica dell'assenza dei 
motivi di esclusione e del possesso dei criteri di selezione è estesa a campione anche 
agli altri partecipanti, nella misura stabilita nei documenti di gara” 

Entro il termine di scadenza di presentazione delle offerte hanno presentato offerta i 
seguenti Operatori Economici (di seguito per brevità O.E.): 

• Dalbon Costruzioni Srl; 

• Edilzeta Srl; 

• BCE Srl; 

• Costruzioni Battisti Srl; 

• Edilpavimentazioni Srl; 

• Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. Snc; 

Si procede quindi all’apertura elettronica delle buste presenti sul portale Mercurio. 



  

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE Dalbon Costruzioni Srl e a 
scaricare i documenti presentati dal concorrente classificati come “Allegato 
Amministrativo”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE Edilzeta Srl e a scaricare i 
documenti presentati dal concorrente classificati come “Allegato Amministrativo”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE BCE Srl e a scaricare i 
documenti presentati dal concorrente classificati come “Allegato Amministrativo”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE Costruzioni Battisti Srl e a 
scaricare i documenti presentati dal concorrente classificati come “Allegato 
Amministrativo”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE Edilpavimentazioni Srl e a 
scaricare i documenti presentati dal concorrente classificati come “Allegato 
Amministrativo”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta amministrativa dell’OE Impresa Costruzioni 
Franceschini Bruno & C. Snc e a scaricare i documenti presentati dal concorrente 
classificati come “Allegato Amministrativo”. 

*** 

Il Seggio procede quindi all’apertura della busta contenente i documenti economici 
presentati dai concorrenti, contenuti nell’”Allegato economico”. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE Dalbon Costruzioni Srl e, 
verificata preliminarmente la completezza e regolarità della documentazione, a dare 
lettura del ribasso percentuale offerto pari a 12,190 e dunque del prezzo complessivo 
offerto: 244.763,95 €. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE Edilzeta Srl e, verificata 
preliminarmente la completezza e regolarità della documentazione, a dare lettura del 
ribasso percentuale offerto pari a 12,080 e dunque del prezzo complessivo offerto: 
245.068,53 €. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE BCE Srl e, verificata 
preliminarmente la completezza e regolarità della documentazione, a dare lettura del 
ribasso percentuale offerto pari a 14,713 e dunque del prezzo complessivo offerto: 
237.729,65 €. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE Costruzioni Battisti Srl e, 
verificata preliminarmente la completezza e regolarità della documentazione, a dare 
lettura del ribasso percentuale offerto pari a 7,894 e dunque del prezzo complessivo 
offerto: 256.738.02 €. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE Edilpavimentazioni Srl e, 
verificata preliminarmente la completezza e regolarità della documentazione, a dare 
lettura del ribasso percentuale offerto pari a 4,161 e dunque del prezzo complessivo 
offerto: 267.144,06 €. 

Il Seggio procede ad aprire la busta economica dell’OE Impresa Costruzioni 
Franceschini Bruno & C. Snc e, verificata preliminarmente la completezza e regolarità 
della documentazione, a dare lettura del ribasso percentuale offerto pari a 15,973 e 
dunque del prezzo complessivo offerto: 234.219,66 €. 

A seguito del procedimento sopra citato, si forma la seguente graduatoria provvisoria:  

Fornitore Ribasso % Importo offerto Classifica 

Impresa Costruzioni 
Franceschini Bruno & C. Snc 

15,973 234.219,66 € 1 



  

BCE Srl 14,713 237.729,65 € 2 

Dalbon Costruzioni Srl 12,190 244.763,95 € 3 

Edilzeta Srl 12,080 245.068,53 € 4 

Costruzioni Battisti Srl 7,894 256.738.02 € 5 

Edilpavimentazioni Srl 4,161 267.144,06 € 6 

Il Seggio ritiene che non sussistano i presupposti previsti dall’articolo 63, comma 7, 
D.P.P. 11 maggio 2012, n. 9 84/leg. e, pertanto, conferma la graduatoria di cui sopra.  

*** 

Il Presidente del Seggio stabilisce di procedere, nella stessa seduta, come previsto dal 
punto 5 della Lettera di Invito, all’apertura e alla verifica della documentazione 
amministrativa. 

Il Seggio di gara, secondo quanto disposto dall’art. 22 comma 3 della L.P. 2/2016, così 
come sostituito dall’art. 4 della L.P. 11 giugno 2019 n. 2, procede pertanto a verificare 
la completezza e la regolarità della documentazione amministrativa del miglior 
offerente, estendendo tale verifica anche nei confronti del secondo classificato in 
graduatoria, in particolare con riferimento all'assenza dei motivi di esclusione e al 
possesso dei requisiti di qualificazione e dei criteri di selezione richiesti dalla Lettera 
di Invito. 

Si procede quindi all’analisi della documentazione dell’OE Impresa Costruzioni 
Franceschini Bruno & C. Snc, primo in graduatoria.  

L’offerente – impresa singola - dichiara il possesso della certificazione SOA nella 
categoria OG1 classifica II, omettendo la dichiarazione relativa al possesso dei 
requisiti di qualificazione per le altre categorie (OS28, OS7, OS30), come richiesto 
dall’art. 1.1 della Lettera di Invito. L’impresa dichiara poi di voler subappaltare le 
lavorazioni relative alle categorie OS28, OS7 e OS30, oltre a “serramenti in alluminio”.  

Il Seggio di gara, rilevato quanto sopra, ritiene di doversi procedere con attivazione del 
soccorso istruttorio nei confronti dell’OE Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. 
Snc, ai sensi dell’art. 83 comma 9 del D.Lgs. 50/2016, chiedendo in particolare di: 

− Dichiarare l’eventuale possesso dei requisiti di qualificazione richiesti con 
riferimento alla categoria OS30; 

− con riferimento alla dichiarazione di subappalto delle lavorazioni nella categoria 
SIOS OS30, specificare la percentuale di incidenza del subappalto rispetto 
all’importo complessivo delle lavorazioni in detta categoria; 

 

Si procede all’analisi della documentazione dell’OE B.C.E. Srl, secondo in graduatoria. 

L’offerente, in qualità di capogruppo mandataria nel costituendo Raggruppamento 
temporaneo di imprese verticale con Euroautomations Srl, dichiara il possesso della 
certificazione SOA nella categoria (prevalente) OG1 classifica III. La mandante 
Euroautomations Srl dichiara il possesso della qualificazione SOA nella categoria 
(scorporabile) OS30 classifica II. Entrambi i soggetti del RTI dichiarano che le 
prestazioni assunte da ogni partecipante nell’associazione temporanea sono le 
seguenti: B.C.E. Srl per OG1 100%, OS7 100%, OS28 100%; Euroautomations Srl per 
OS30 100%. Entrambi i soggetti del RTI dichiarano, inoltre, di voler subappaltare, nel 
limite complessivo del 40% sull’importo contrattuale, le seguenti lavorazioni: OG1 
parzialmente, OS7 parzialmente, OS28 per l’intero, OS30 parzialmente, senza però 



  

indicare (per ciascuna categoria) la percentuale specifica di incidenza rispetto 
all’importo complessivo dell’appalto. 

Il Seggio di gara, rilevato quanto sopra, ritiene di doversi procedere con attivazione del 
soccorso istruttorio nei confronti dell’OE B.C.E. Srl (in qualità di capogruppo 
mandataria nel costituendo Raggruppamento temporaneo di imprese verticale con 
Euroautomations Srl), ai sensi dell’art. 83 comma 9 del D.Lgs. 50/2016, chiedendo in 
particolare di: 

− produrre la dichiarazione di impegno, ai sensi dell’art. 48 comma 8 del D.Lgs 
50/2016, contenente l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, gli 
stessi operatori conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza 
a quello qualificato come mandatario, il quale stipulerà il contratto in nome e 
per conto proprio e dei mandanti; si chiede inoltre di indicare le quote 
complessive di partecipazione di ciascuna impresa al raggruppamento; 

− specificare dettagliatamente le percentuali di incidenza del subappalto rispetto 
all’importo complessivo del contratto, distinte per ciascuna categoria; 

Il seggio di gara, verificata la mancanza, l’incompletezza e le irregolarità essenziali 
degli elementi e del documento di gara unico europeo nella documentazione 
amministrativa con riferimento ai concorrenti sopra citati, e ritenuto di attivare il 
procedimento di soccorso istruttorio ai sensi dell’art. 83 comma 9 del D.Lgs 50/2016, 
assegna ai concorrenti un termine perché siano rese, integrate o regolarizzate le 
dichiarazioni necessarie. 

Il Seggio di gara sospende pertanto la seduta alle ore 11:30 per dar corso al 
procedimento di soccorso istruttorio, disponendo che venga data comunicazione agli 
O.E. interessati di fornire le opportune integrazioni, entro il termine di 5 giorni dal 
ricevimento della richiesta, specificando altresì che in caso di inutile decorso del 
termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla gara. 

Scaduto il termine per la presentazione dei documenti integrativi, il seggio di gara 
procederà alla valutazione della documentazione pervenuta. 
Si comunica inoltre che il giorno 25 settembre 2019 alle ore 14.00 il seggio di gara 
procederà in seduta pubblica alle determinazioni concernenti le ammissioni e/o 
esclusioni dei concorrenti e, successivamente, alla conferma o alla modifica della 
graduatoria provvisoria di cui al presente verbale. 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
 
Il Presidente del Seggio – Massimiliano Filippi            ________________________ 
 
 
Il Componente del Seggio – Federico Pomarolli           ________________________ 
 
 

Il Componente del Seggio – Mirco Zortea                    ________________________    

 



VERBALE DELLA SEDUTA PUBBLICA N. 2 DELLA PROCEDURA NEGOZIATA FINALIZZATA 
ALL’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI RIORGANIZZAZIONE SPAZI MAGAZZINO DEL PIANO 
SEMINTERRATO EDIFICIO OVEST, VIA SOMMARIVE 18, POVO (TN) DELLA FONDAZIONE 
BRUNO KESSLER - CIG: 8001739BE7     

Presso la sede della Fondazione Bruno Kessler, in Trento, Via Sommarive 18 Povo, alle ore 14:00 
del giorno 25 settembre 2019, premesso che: 

• nel corso della seduta pubblica svoltasi in data 18 settembre 2019, il Seggio di Gara ha 
verificato il tempestivo caricamento delle offerte da parte dei concorrenti sotto indicati sul 
portale Mercurio; 

• il Seggio di gara, a seguito dell’apertura delle buste economiche, secondo la procedura 
prevista dall’art. 22 comma 3 della L.P. 2/2016, così come sostituito dall’art. 4 della L.P. 11 
giugno 2019 n. 2, ha formulato la seguente graduatoria provvisoria: 

Fornitore Ribasso % Importo offerto Classifica 

Impresa Costruzioni Franceschini 
Bruno & C. Snc 

15,973 234.219,66 € 1 

BCE Srl 14,713 237.729,65 € 2 

Dalbon Costruzioni Srl 12,190 244.763,95 € 3 

Edilzeta Srl 12,080 245.068,53 € 4 

Costruzioni Battisti Srl 7,894 256.738.02 € 5 

Edilpavimentazioni Srl 4,161 267.144,06 € 6 

 

• a seguito delle verifiche circa la completezza e la regolarità della documentazione 
amministrativa del miglior offerente e del secondo classificato in graduatoria, in particolare 
con riferimento all'assenza dei motivi di esclusione e al possesso dei requisiti di 
qualificazione e dei criteri di selezione richiesti dalla Lettera di Invito, il Seggio di gara ha 
rilevato la mancanza, l’incompletezza e l’irregolarità nella documentazione presentata dagli 
operatori economici e ha proceduto, pertanto, all’attivazione del procedimento di soccorso 
istruttorio nei confronti di:  
- Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. Snc 
- BCE Srl 

Il Seggio di Gara composto da: 

− Massimiliano Filippi, in qualità di Presidente del Seggio di gara, delegato dal Responsabile 
del Servizio Appalti e Contratti 

− Federico Pomarolli, in qualità di membro del Seggio di gara e segretario verbalizzante; 

− Mirco Zortea, in qualità di membro del Seggio di gara; 

si riunisce con lo scopo di verificare la completezza e correttezza della documentazione richiesta 
con l’attivazione della procedura di soccorso istruttorio, procedendo alle determinazioni concernenti 
le ammissioni e/o esclusioni dei concorrenti e, quindi, alla conferma o alla modifica della graduatoria 
di cui al precedente verbale. 
 
Con riferimento all’OE Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. Snc il Seggio di gara rileva 
quanto segue. 
A seguito dell’attivazione del procedimento soccorso istruttorio, l’impresa Costruzioni Franceschini 
ha dichiarato di non possedere, “per errata interpretazione nella lettura dei requisiti di cui all’art. 1.1 
della Lettera di Invito”, i requisiti di qualificazione richiesti con riferimento alla categoria SIOS OS30 



e di dover pertanto subappaltare a ditta qualificata tutte le lavorazioni in detta categoria (per il loro 
l’importo totale). 
In assenza di attestazione SOA per le categorie OS28, OS7, OS30, ai fini della partecipazione alla 
presente procedura è richiesto il possesso dei requisiti di cui all’art. 90 del DPR 207/2010. Ai sensi 
dell’art. 92 comma 1 del DPR 207/2010 “il concorrente singolo può partecipare alla gara qualora sia 
in possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi relativi alla categoria 
prevalente per l’importo totale dei lavori ovvero sia in possesso dei requisiti relativi alla categoria 
prevalente e alle categorie scorporabili per i singoli importi. I requisiti relativi alle categorie 
scorporabili non posseduti dall’impresa devono da questa essere posseduti con riferimento alla 
categoria prevalente”.  
Fermo restando che per le lavorazioni nella categoria OS7 non è richiesta qualificazione 
(qualificazione c.d. “non obbligatoria”, pertanto l’offerente potrebbe eseguirle direttamente anche se 
privo della relativa qualificazione oppure subappaltarle) e che per quelle relative alla categoria OS28 
è sufficiente ricorrere al subappalto dell’intera prestazione a impresa qualificata - sempre che i 
requisiti relativi alla categoria scorporabile non posseduti dall’impresa siano da questa posseduti con 
riferimento alla categoria prevalente, come nel caso di specie - analogo discorso non può farsi per 
le opere appartenenti alla categoria OS30. 
Le opere di cui alla categoria SIOS OS30 - per le quali sono necessari lavori o componenti di 
notevole contenuto tecnologico o di rilevante complessità tecnica (c.d. superspecialistiche) – 
richiedono una specifica qualificazione per essere eseguite (c.d. “qualificazione obbligatoria”). 
Inoltre, con riferimento a detta categoria OS30, l’art. 1 comma 2 del Decreto ministeriale 10 
novembre 2016, n. 248 prescrive che “ai sensi dell'articolo 105, comma 5 del Codice, l'eventuale 
subappalto non può superare il trenta per cento dell'importo delle [stesse] opere e non può essere, 
senza ragioni obiettive, suddiviso. Il limite di cui al presente comma non è computato ai fini del 
raggiungimento del limite di cui all'articolo 105, comma 2 del Codice”. 
Di tal conto, un’impresa carente (per l’intero) nella categoria richiesta SIOS OS30 avrebbe dovuto 
necessariamente affidare lo svolgimento delle relative lavorazioni ad impresa qualificata (ricorrendo 
all’istituto del raggruppamento temporaneo di impresa verticale, non essendo ammesso 
l’avvalimento); un’impresa carente (solo parzialmente) nella categoria richiesta SIOS OS30 avrebbe 
dovuto necessariamente subappaltare dette lavorazioni a impresa qualificata nei limiti del 30% del 
relativo importo, dimostrando comunque la qualificazione (e dunque il possesso dei requisiti richiesti 
dall’art. 90 del DPR 207/2010) per il restante 70% del relativo importo, fermo restando che i requisiti 
relativi alla categoria scorporabile non posseduti dall’impresa (massimo 30%) siano da questa 
posseduti con riferimento alla categoria prevalente. 
Alla luce del quadro sopra descritto, anche a seguito di attivazione del soccorso istruttorio, deve 
necessariamente disporsi l’esclusione dell’OE Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. Snc per 
mancato possesso in origine dei requisiti di qualificazione prescritti per la partecipazione alla 
presente procedura.  

 
Con riferimento all’OE BCE Srl il Seggio di gara rileva quanto segue: 
A seguito dell’attivazione del procedimento soccorso istruttorio, l’impresa BCE ha prodotto la 
dichiarazione di impegno ATI, ai sensi dell’art. 48 comma 8 del D.Lgs 50/2016, indicando altresì le 
quote complessive di partecipazione di ciascuna impresa al raggruppamento e la dichiarazione di 
subappalto specificando dettagliatamente le percentuali di incidenza (del subappalto) rispetto 
all’importo complessivo del contratto, distinte per ciascuna categoria. 
Come illustrato sopra, per le lavorazioni nella categoria OS7 non è richiesta qualificazione 
(qualificazione c.d. “non obbligatoria”, pertanto l’offerente potrebbe eseguirle direttamente anche se 
privo della relativa qualificazione oppure subappaltarle) e per quelle relative alla categoria OS28 è 
sufficiente ricorrere al subappalto dell’intera prestazione a impresa qualificata, sempre che i requisiti 
relativi alla categoria scorporabile non posseduti dall’impresa siano da questa posseduti con 
riferimento alla categoria prevalente, come nel caso di specie. Con riferimento alla categoria OS30, 
l’art. 1 comma 2 del Decreto ministeriale 10 novembre 2016, n. 248 prescrive che “ai sensi 
dell'articolo 105, comma 5 del Codice, l'eventuale subappalto non può superare il trenta per cento 
dell'importo delle [stesse] opere e non può essere, senza ragioni obiettive, suddiviso. Il limite di cui 
al presente comma non è computato ai fini del raggiungimento del limite di cui all'articolo 105, 
comma 2 del Codice”. 



Ciò considerato, a seguito di attivazione del soccorso istruttorio, il Seggio dichiara la completezza e 
la correttezza della documentazione amministrativa dell’OE ATI BCE Srl - Euroautomations Srl, in 
particolare con riferimento al possesso dei requisiti di qualificazione e dei criteri di selezione richiesti 
dalla Lettera di Invito, conformemente al quadro normativo sopra richiamato. 
 

Il seggio di gara, a seguito delle valutazioni sopra descritte, si determina in ordina all’esclusione 
dell’OE Impresa Costruzioni Franceschini Bruno & C. Snc e all’ammissione dell’OE BCE Srl, in 
qualità di capogruppo mandataria nel costituendo Raggruppamento temporaneo di imprese verticale 
con Euroautomations Srl, procedendo alla modifica della graduatoria provvisoria, come di seguito 
specificato: 

Fornitore Ribasso % Importo offerto Classifica 

BCE Srl 14,713 237.729,65 € 1 

Dalbon Costruzioni Srl 12,190 244.763,95 € 2 

Edilzeta Srl 12,080 245.068,53 € 3 

Costruzioni Battisti Srl 7,894 256.738.02 € 4 

Edilpavimentazioni Srl 4,161 267.144,06 € 5 

Impresa Costruzioni Franceschini 
Bruno & C. Snc 

15,973 234.219,66 € ESCLUSO 

Il Seggio di gara ritiene che non sussistano elementi specifici per i quali le offerte appaiano 
anormalmente basse e dichiara la congruità dell’offerta presentata dall’ATI BCE- Euroautomations, 
confermando la graduatoria sopra riportata. 

Il Seggio formula la proposta di aggiudicazione al miglior offerente (BCE Srl, con sede in via Parteli 
19, 38068 Rovereto (TN), P.IVA 02186570228, in qualità di capogruppo mandataria nel 
raggruppamento temporaneo di imprese con Euroautomations Srl, con sede in via G. Matteotti 3/B, 
38065 Mori (TN), P.IVA 01649280227), fatte salve le verifiche circa il possesso dei requisiti di 
partecipazione dichiarati nel corso della procedura di affidamento. 

*** 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:00, disponendo: 
 
• di inviare il presente verbale a mezzo PEC/portale agli offerenti; 
• di pubblicare il presente verbale, in ossequio al principio di trasparenza, ai sensi dell’art. 29 
del D.Lgs. 50/2016, nel sito web FBK ai fini della generale conoscenza; 
• di comunicare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 33 comma 1 del D.Lgs. 50/2016, il presente 
verbale contenente la proposta di aggiudicazione al Responsabile del Servizio IT, Infrastrutture e 
Patrimonio affinché adotti il provvedimento di aggiudicazione. 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
Il Presidente del Seggio – Massimiliano Filippi            ________________________ 
 
 
Il Componente del Seggio – Federico Pomarolli           ________________________ 
 
 

Il Componente del Seggio – Mirco Zortea                    ________________________    



 
 

Provvedimento di esclusione/ammissione alla gara  

(art.29, co.1, D.Lgs.50/2016) 

PROCEDURA NEGOZIATA FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI 

RIORGANIZZAZIONE SPAZI MAGAZZINO DEL PIANO SEMINTERRATO EDIFICIO OVEST, VIA 

SOMMARIVE 18, POVO (TN) DELLA FONDAZIONE BRUNO KESSLER - CIG: 8001739BE7     

Il giorno 25 settembre alle ore 14:00 si riunisce, presso la sede della Fondazione Bruno Kessler, in 

Trento, Via Sommarive 18 in Povo, il Seggio di gara composto da: 

− Massimiliano Filippi, in qualità di Presidente del Seggio di gara, delegato dal Responsabile 
del Servizio Appalti e Contratti 

− Federico Pomarolli, in qualità di membro del Seggio di gara e segretario verbalizzante; 

− Mirco Zortea, in qualità di membro del Seggio di gara; 

Premesso che 

• A seguito dell’apertura delle buste economiche, in data 18 settembre 2019 - secondo la 

procedura prevista dall’art. 22 comma 3 della L.P. 2/2016, così come sostituito dall’art. 4 della 

L.P. 11 giugno 2019 n. 2 - e la formulazione della graduatoria provvisoria, il Seggio di gara ha 

effettuato l’esame della documentazione amministrativa del miglior offerente e del secondo 

classificato in graduatoria - come riportato nel Verbale della relativa seduta - prendendo atto 

della presenza dei documenti contenuti nella Busta amministrativa, allo scopo di accertarne la 

completezza, la regolarità e la conformità della medesima alla lex specialis di gara;  

• Nella seduta riservata del giorno 25 settembre alle ore 13:30, fissata per la verifica della 

documentazione richiesta con l’attivazione della procedura di soccorso istruttorio, il Seggio di 

gara ha rilevato la completezza e la correttezza della documentazione presentata dai 

concorrenti. 

Il Seggio di gara si determina in ordine all’assunzione del provvedimento di ammissione/esclusione 

del miglior offerente e del secondo classificato in graduatoria alle successive fasi di gara, come di 

seguito specificato: 

CONCORRENTI SOCCORSO 
ISTRUTTORIO 

ESITO MOTIVAZIONE 

Impresa Costruzioni 
Franceschini Bruno & C. 
Snc 

 
 

SI ESCLUSO 

Mancato possesso in origine dei requisiti 
di qualificazione prescritti per la 
partecipazione alla presente procedura, 
in particolare con riferimento alla 
categoria SIOS OS30 

ATI BCE Srl -  
Euroautomations Srl 

 
 

SI AMMESSO 

A seguito del soccorso istruttorio il 
concorrente ha presentato la 
documentazione richiesta, debitamente 
compilata e sottoscritta 

 

Si informa che: 

- ai sensi dell’art. 29, comma 1, del D.Lgs. 50/2016 il presente provvedimento è pubblicato sul 

sito web della Stazione Appaltante, nella sezione Amministrazione Trasparente;  



 
- della pubblicazione del presente provvedimento che determina l’ammissione e l’esclusione 

dalla procedura di gara è dato contestuale avviso ai concorrenti, tramite comunicazione a 

mezzo posta elettronica certificata, ai sensi e per gli effetti dell’art. 76, comma 3, del D.Lgs. 

n. 50/2016;  

- l’eventuale richiesta di accesso agli atti dovrà essere inoltrata via PEC all’indirizzo: 

gare@pec.fbk.eu. 

 

Trento, lì 25/09/2019 

Il Presidente del Seggio di gara  

delegato dal Responsabile del Procedimento per la fase di affidamento 

 

Massimiliano Filippi 

 

mailto:gare@pec.fbk.eu


Verbale di gara telematica

Riorganizzazione spazi magazzino FBK

 Rif: Procedura numero: 83935

Trento, lì 27.09.2019



Premessa

DATI GARA

Informazioni trattativa

Tipo di appalto Lavori

Tipo di procedura Spese in economia - art. 52 L.P. 26/93

Data pubblicazione 13.08.2019 11:35:52

Titolo della procedura d'acquisto Riorganizzazione spazi magazzino FBK

Tipo di pubblicazione Appalto a trattativa privata

Tipo operazione Prezzi Unitari

Amministrazione appaltante Unità Acquisti e Appalti

Data e ora termine presentazione offerta 16.09.2019 12:00:00

Apertura buste a partire da 16.09.2019 14:00:00

Importo complessivo appalto 287.107,43  EUR

Oggetto della gara

Lotto Descrizione lotto CIG Criterio di 
aggiudicazione

Importo
complessivo lotto

Data e ora ultima
generazione
graduatoria

1 Riorganizzazione spazi magazzino
FBK

8001739BE7 Prezzo più basso 287.107,43 27.09.2019 13:54:19

Fornitori invitati

Denominazione Cod. Fiscale Indirizzo PEC

NEROBUTTO TIZIANO &
FRANCESCO SNC

01414840221 ZONA INDUSTRIALE 3/A 3/B
38055 GRIGNO

nerobutto@pec.it

IMPRESA COSTRUZIONI
FRANCESCHINI BRUNO &

00914510227  38100 TRENTO bfranceschini@legalmail.it

DALBON COSTRUZIONI SRL 01096150220 V. FABBRICA 44 38079 TIONE
DI TRENTO

dalboncostruzioni@impresepec.it

IMPRESA COSTRUZIONI CALZA'
SRL

01856660228 PRATOSAIANO 5 38062 ARCO info@pec.costruzionicalza.com

DEGA DI GASPERINI MIRIAM & C.
S.A.S.

00942090226 VIA MIRAVALLE 19 38068
TRAMBILENO

info@pec.degacostruzioni.it

LARES - LAVORI DI RESTAURO
S.R.L.

00163960271 SESTIERE SANTA CROCE 521
30135 VENEZIA

mail@pec.lares-restauri.it

EDILZETA S.R.L. 01517540223 VIA G. MARCONI 32 38010 info@pec.edilzetacostruzioni.it
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Denominazione Cod. Fiscale Indirizzo PEC

DENNO

B.C.E. SOCIETA' A
RESPONSABILITA'

02186570228 PARTELI 38068 ROVERETO INFO@PEC.BCECOSTRUZIONI
.IT

IMPRESA EDILE POLONI S.R.L. 01261100166 VIA GUSTINELLI 3 24022
ALZANO LOMBARDO

poloni@legalmail.it

MAROSO IVO ENZO SRL -
UNIPERSONALE

03081000246 VIA MARSAN 69 36063
MAROSTICA

certificata@pec.marosoivoenzo.it

MOSE' S.R.L. 03464020266 VIA GIUSEPPE VERDI 32
31027 SPRESIANO

mose@pec.it

MOSCA COSTRUZIONI SNC DI
MOSCA

00133460220 VIA FORMINO 2 38085
BERSONE

moscacostruzioni@pec.moscacost
ruzioni.it

EDILPAVIMENTAZIONI SRL 01095090229 V. BOLZANO 2-4 38015 LAVIS edilpavimentazioni@legalmail.it

COSTRUZIONI BATTISTI S.R.L. 02177280225 VIA PUISLE 25 38051 BORGO
VALSUGANA

costruzioni.battisti@legalmail.it

CONSORZIO STABILE
CAMPOSTRINI

02113390229 V. AL PARCO 5 38063 AVIO consorziocampostrini@postapec.t
n.it

Cronologia offerte

Denominazione Offerta Stato Data/Ora offerta

EDILZETA S.R.L. 3000265621 Offerta presentata 14.09.2019 08:44:03

EDILPAVIMENTAZIONI SRL 3000266057 Offerta presentata 16.09.2019 11:35:17

DALBON COSTRUZIONI SRL 3000269548 Offerta presentata 13.09.2019 15:30:22

B.C.E. SOCIETA' A
RESPONSABILITA'

3000269832 Offerta presentata 16.09.2019 11:44:25

COSTRUZIONI BATTISTI S.R.L. 3000269841 Offerta presentata 16.09.2019 10:49:27

IMPRESA COSTRUZIONI
FRANCESCHINI BRUNO &

3000269936 Offerta presentata 16.09.2019 11:50:01
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DATI LOTTI DI GARA

1 . Riorganizzazione spazi magazzino FBK

Informazioni lotto di gara

Pos Descrizione Categoria Prodotto Quantità

1 .1 Magazzino FBK Lavori Pubblici                1  A Co. Mi.

Cronologia apertura buste

Denominazione Offerta Stato Data/Ora offerta

DALBON COSTRUZIONI SRL 3000269549 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:38:00

Apertura busta economica 18.09.2019 09:48:37

EDILZETA S.R.L. 3000269755 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:39:56

Apertura busta economica 18.09.2019 09:49:52

B.C.E. SOCIETA' A
RESPONSABILITA'

3000269833 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:41:00

Apertura busta economica 18.09.2019 09:50:53

COSTRUZIONI BATTISTI S.R.L. 3000269842 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:41:40

Apertura busta economica 18.09.2019 09:51:36

EDILPAVIMENTAZIONI SRL 3000269977 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:45:31

Apertura busta economica 18.09.2019 09:52:29

IMPRESA COSTRUZIONI
FRANCESCHINI BRUNO &

3000269995 Apertura busta amministrativa 18.09.2019 09:46:48

Apertura busta economica 18.09.2019 09:53:20

Offerta invalidata 27.09.2019 13:54:05

Invalidazione offerte

Denominazione Offerta Motivo dell'invalidazione

IMPRESA COSTRUZIONI
FRANCESCHINI BRUNO &

3000269995 Escluso per assenza requisiti di qualificazione richiesti

Graduatoria per lotto

Denominazione Offerta Rank Importo a
ribasso

Oneri di
sicurezza

Importo a
valore

Importo
complessivo

Ribasso
%

B.C.E. SOCIETA' A
RESPONSABILITA'

3000269833     1 278.741,85 8.365,58 237.729,65 246.095,23 14,713 

DALBON COSTRUZIONI SRL 3000269549     2 278.741,85 8.365,58 244.763,95 253.129,53 12,190 

EDILZETA S.R.L. 3000269755     3 278.741,85 8.365,58 245.068,53 253.434,11 12,080 
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Denominazione Offerta Rank Importo a
ribasso

Oneri di
sicurezza

Importo a
valore

Importo
complessivo

Ribasso
%

COSTRUZIONI BATTISTI S.R.L. 3000269842     4 278.741,85 8.365,58 256.738,02 265.103,60 7,894 

EDILPAVIMENTAZIONI SRL 3000269977     5 278.741,85 8.365,58 267.144,06 275.509,64 4,161 

Migliori offerte per lotto

Denominazione Offerta Rank Importo a
ribasso

Oneri di
sicurezza

Importo a
valore

Importo
complessivo

Ribasso
%

B.C.E. SOCIETA' A
RESPONSABILITA'

3000269833     1 278.741,85 8.365,58 237.729,65 246.095,23 14,713 
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COMUNICAZIONI DI GARA

Mail di richiesta chiarimenti

Mittente Testo mail

00133460220  Rinuncia all'appalto 0000083935 - 13/09/2019  18:02:32
 Buongiorno. Con la presente siamo a ringraziare il vostro Spettabile Ente per il gentile
invito alla gara d#appalto di cui
all#oggetto; ma ci vediamo purtroppo costretti a declinare in quanto al momento già
impegnati in lavori simili.  Diamo la nostra
massima disponibilità per l#invito ad eventuali future gare d#appalto, e fiduciosi
ringraziamo nuovamente per l'attenzione.
Cordiali saluti

00914510227  SRM Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 05/09/2019
16:08:11
 Buongiorno, con la presente siamo a chiedere la possibilità di avere il file "Lista delle
Lavorazioni e Forniture" in formato PDF
editabile. Ringraziando Cordiali Saluti.

014148402BIS  Rinuncia all'appalto 0000083935 - 27/08/2019  11:55:38
 Spett.Le Amministrazione in rif. Vs. gradita richiesta d'offerta con la presente siamo
spiacenti di comunicare la ns. impossibilità
 a partecipare all'appalto in quanto i lavori non sono propriamente di ns. competenza.
Ringraziando per la possibilità data,
sperando ciò non comprometta eventuali futuri rapporti di collaborazione, cogliamo
l'occasione per porgere distinti saluti e
augurare un buon lavoro.

02177280225  SRM Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 09/09/2019
17:30:02
 Buongiorno,  la scrivente Impresa partecipa alla procedura suddetta mediante ATI
verticale non ancora costituita.  Si chiede quanto
 segue:  - modello DGUE va predisposto da tutte le imprese separatamente?  - modulo
B va predisposto da tutte le imprese
separatamente?  - allegato E costi manodopera e sicurezza va predisposto da tutte le
imprese separatamente?   - documento di sintesi
 finale deve riportare la firma digitale di tutte le imprese partecipanti alla procedura?
Grazie.

02177280225  SRM Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 10/09/2019
09:26:28
 In merito alla compilazione del DGUE siamo a chiedere se le seguenti parti vanno
compilate:  - CAPACITA' TECNICHE PROFESSIONALI:
punto 1a) punto 10) peraltro già indicato nella parte D punto 13)  Grazie.

02177280225  SRM Richiesta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 10/09/2019
10:49:24
 Con la presente si chiede se la procedura è soggetta ad imposta di bollo.  In caso
affermativo si chiede il numero delle marche da
bollo nonchè il modulo di dichiarazione da allegare negli allegati economici.  Grazie.

02186570228  Documenti in corso di gara - Appalto 0000083935 - 23/09/2019  19:08:02
 Buonasera, siamo con la presente a trasmettere la dichiarazione di subappalto integrata
come da Vs. richiesta e l'impegno a
costituire A.T.I. in caso di aggiudicazione. Cordiali saluti. B.C.E. Srl

A63850MORTEA  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 09/09/2019  09:27:41
Quesito:
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Mittente Testo mail

Con la presente siamo a chiedere la possibilità di avere il file "Lista delle Lavorazioni e
Forniture" in formato PDF editabile.

Risposta:

Buongiorno, il file "Lista delle Lavorazioni e Forniture" non è disponibile in formato
PDF editabile. Tuttavia, è possibile
compilare il file utilizzando la funzione #compila e firma# di Adobe Acrobat Reader.
Cordiali saluti.

A63850MORTEA  Risposta Chiarimenti per l'Appalto 0000083935 - 10/09/2019  16:06:42
Buongiorno,
in allegato la documentazione con le risposte ai chiarimenti aggiornate ad oggi 10
settembre 2019

Mail inviate

Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 nerobutto@pec.it Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 mail@pec.lares-restauri.it Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 dalboncostruzioni@impres
epec.it

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 mose@pec.it Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 consorziocampostrini@pos
tapec.tn.it

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 info@pec.costruzionicalza.
com

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 poloni@legalmail.it Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 info@pec.degacostruzioni.i
t

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 moscacostruzioni@pec.mo
scacostruzio

Mail inviata

13/08/2019
11:35:53

Invito a procedura telematica 0000083935 certificata@pec.marosoivo
enzo.it

Mail inviata

27/08/2019
11:55:38

Rinuncia all'appalto 0000083935 nerobutto@pec.it Mail inviata

05/09/2019
16:08:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mezzabo@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bcainelli@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:11

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

zanolli@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

giudice@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

angelip@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

pcauzzi@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mzortea@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

filippi@fbk.eu E-mail generata correttamente

05/09/2019
16:08:12

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
09:27:40

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

09/09/2019
09:27:40

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

dalboncostruzioni@impres
epec.it

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

poloni@legalmail.it Mail non inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

nerobutto@pec.it Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mose@pec.it Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

moscacostruzioni@pec.mo
scacostruzio

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mail@pec.lares-restauri.it Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.degacostruzioni.i
t

Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.costruzionicalza.
com

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

consorziocampostrini@pos
tapec.tn.it

Mail inviata

09/09/2019
09:27:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

certificata@pec.marosoivo
enzo.it

Mail inviata

09/09/2019
17:30:02

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bcainelli@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:02

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mezzabo@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:02

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

giudice@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

angelip@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

pcauzzi@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mzortea@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

filippi@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

09/09/2019
17:30:03

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

zanolli@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:28

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mezzabo@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bcainelli@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

zanolli@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

pcauzzi@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mzortea@fbk.eu E-mail generata correttamente
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

10/09/2019
09:26:29

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

filippi@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:30

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

angelip@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:30

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

giudice@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
09:26:30

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

10/09/2019
10:49:24

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:24

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mezzabo@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

giudice@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

angelip@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

pcauzzi@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mzortea@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

filippi@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

zanolli@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:25

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bcainelli@fbk.eu E-mail generata correttamente

10/09/2019
10:49:26

Richiesta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mose@pec.it Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

moscacostruzioni@pec.mo
scacostruzio

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

mail@pec.lares-restauri.it Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

certificata@pec.marosoivo
enzo.it

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

consorziocampostrini@pos
tapec.tn.it

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

10/09/2019 Risposta Chiarimenti per l'Appalto dalboncostruzioni@impres Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

16:06:41 0000083935 epec.it

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.costruzionicalza.
com

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.degacostruzioni.i
t

Mail inviata

10/09/2019
16:06:41

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

10/09/2019
16:06:42

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

nerobutto@pec.it Mail inviata

10/09/2019
16:06:42

Risposta Chiarimenti per l'Appalto
0000083935

poloni@legalmail.it Mail non inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 info@pec.degacostruzioni.i
t

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 info@pec.costruzionicalza.
com

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 dalboncostruzioni@impres
epec.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 consorziocampostrini@pos
tapec.tn.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 certificata@pec.marosoivo
enzo.it

Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

11/09/2019
15:58:52

Appalto 0000083935 INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

11/09/2019
15:58:53

Appalto 0000083935 mail@pec.lares-restauri.it Mail inviata

11/09/2019
15:58:53

Appalto 0000083935 moscacostruzioni@pec.mo
scacostruzio

Mail inviata

11/09/2019
15:58:53

Appalto 0000083935 mose@pec.it Mail inviata
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Data di invio Oggetto della mail Destinatario Stato invio

11/09/2019
15:58:53

Appalto 0000083935 nerobutto@pec.it Mail inviata

11/09/2019
15:58:53

Appalto 0000083935 poloni@legalmail.it Mail non inviata

13/09/2019
14:44:23

Appalto 0000083935 - Offerta 3000265621
presentata

info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

13/09/2019
15:30:29

Appalto 0000083935 - Offerta 3000269548
presentata

dalboncostruzioni@impres
epec.it

Mail inviata

13/09/2019
18:02:32

Rinuncia all'appalto 0000083935 moscacostruzioni@pec.mo
scacostruzio

Mail inviata

14/09/2019
08:40:23

Appalto 0000083935 - Offerta 3000265621
ritirata

info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

14/09/2019
08:44:10

Appalto 0000083935 - Offerta 3000265621
presentata

info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

16/09/2019
10:49:33

Appalto 0000083935 - Offerta 3000269841
presentata

costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

16/09/2019
11:35:23

Appalto 0000083935 - Offerta 3000266057
presentata

edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

16/09/2019
11:44:31

Appalto 0000083935 - Offerta 3000269832
presentata

INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

16/09/2019
11:50:08

Appalto 0000083935 - Offerta 3000269936
presentata

bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

19/09/2019
11:27:52

Appalto 0000083935 INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Appalto 0000083935 bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Appalto 0000083935 costruzioni.battisti@legal
mail.it

Mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Appalto 0000083935 dalboncostruzioni@impres
epec.it

Mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Appalto 0000083935 edilpavimentazioni@legal
mail.it

Mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Appalto 0000083935 info@pec.edilzetacostruzio
ni.it

Mail inviata

19/09/2019
11:29:05

Appalto 0000083935 bfranceschini@legalmail.it Mail inviata

19/09/2019
11:29:56

Appalto 0000083935 INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

23/09/2019
19:08:03

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

fpomarolli@fbk.eu E-mail generata correttamente
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23/09/2019
19:08:03

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

bcainelli@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:03

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:03

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

mezzabo@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:04

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

filippi@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:04

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

frongia@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:04

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

zanolli@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:04

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

mzortea@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:05

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

INFO@PEC.BCECOSTR
UZIONI.IT

Mail inviata

23/09/2019
19:08:05

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

giudice@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:05

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

angelip@fbk.eu E-mail generata correttamente

23/09/2019
19:08:05

Documenti in corso di gara - Appalto
0000083935

pcauzzi@fbk.eu E-mail generata correttamente

Comunicazioni procedimento

Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

19/09/2019
11:27:53

Informativa Procedimento Appalto 0000083935 Nella seduta di data 18 settembre 2019
il seggio di gara, ai sensi dell#art. 22
 comma 3 della L.P. 2/2016, ha proceduto
 all'esame delle offerte e
successivamente alla verifica del
possesso dei criteri di selezione in
capo al miglior offerente e al secondo
classificato, secondo quanto disposto
dalla Lettera di Invito.

Si è reso necessario attivare il
procedimento di soccorso istruttorio, ai
 sensi dell#art. 83 comma 9 del D.Lgs
50/2016, assegnando ai concorrenti un
termine perché siano rese, integrate o
regolarizzate le dichiarazioni
necessarie, specificando che in caso di
inutile decorso del termine di
regolarizzazione il concorrente è
escluso dalla gara. Scaduto il termine
per la presentazione dei documenti
integrativi, il seggio di gara procederà
 in seduta riservata alla valutazione
della documentazione pervenuta.

Ciò premesso, si comunica che il giorno
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Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

25 settembre 2019 alle ore 14.00 il
seggio di gara procederà in seduta
pubblica alle determinazioni concernenti
 le ammissioni e/o esclusioni dei
concorrenti e, successivamente, alla
modifica o alla conferma della
graduatoria.

Cordiali saluti

19/09/2019
11:29:05

Informativa Procedimento Appalto 0000083935 Soccorso istruttorio

Si comunica che nella seduta del giorno
18 settembre 2019 il Seggio di gara ha
rilevato la mancanza, l#incompletezza e
l#irregolarità nella documentazione
amministrativa presentata da Codesto
operatore economico, come di seguito
specificato:

- con riferimento ai requisiti di
qualificazione di cui all#art. 1.1 della
 Lettera di Invito, si chiede di
dichiarare l#eventuale possesso dei
requisiti di qualificazione richiesti
con riferimento alla categoria OS30;

- con riferimento al subappalto delle
lavorazioni nella categoria SIOS OS30,
specificare la percentuale di incidenza
del subappalto (ed il relativo importo)
rispetto all#importo complessivo delle
lavorazioni in detta categoria.

A norma dell#art. 83 comma 9 del D.Lgs
50/2016 si invita ad effettuare
l#integrazione documentale, a mezzo
Mercurio o PEC, entro le ore 23:59 del
giorno martedì 24 settembre 2019. Si
dichiara altresì che in caso di inutile
decorso del termine di regolarizzazione,
 il concorrente è escluso dalla gara.

Cordiali saluti

19/09/2019
11:29:56

Informativa Procedimento Appalto 0000083935 Soccorso istruttorio

Si comunica che nella seduta del giorno
18 settembre 2019 il Seggio di gara ha
rilevato la mancanza, l#incompletezza e
l#irregolarità nella documentazione
amministrativa presentata da Codesto
operatore economico, come di seguito
specificato:

- con riferimento al raggruppamento
temporaneo di imprese, si chiede di
produrre la dichiarazione di impegno, ai
 sensi dell#art. 48 comma 8 del D.Lgs
50/2016, contenente l'impegno che, in
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Data di invio Tipo di comunicazione Oggetto mail Testo mail inviata

caso di aggiudicazione della gara, gli
stessi operatori conferiranno mandato
collettivo speciale con rappresentanza a
 quello qualificato come mandatario, il
quale stipulerà il contratto in nome e
per conto proprio e dei mandanti; si
chiede inoltre di indicare le quote
complessive di partecipazione di
ciascuna impresa al raggruppamento. Il
documento deve essere sottoscritto
congiuntamente da tutte le imprese del
RTI.

- con riferimento alla dichiarazione di
subappalto (allegato D), specificare
dettagliatamente le percentuali di
incidenza del subappalto rispetto
all#importo complessivo del contratto,
distinte per ciascuna categoria;

A norma dell#art. 83 comma 9 del D.Lgs
50/2016 si invita ad effettuare
l#integrazione documentale, a mezzo
Mercurio o PEC, entro le ore 23:59 del
giorno martedì 24 settembre 2019. Si
dichiara altresì che in caso di inutile
decorso del termine di regolarizzazione,
 il concorrente è escluso dalla gara.

Cordiali saluti

11/09/2019
15:58:53

Informativa Procedimento Appalto 0000083935 Gara MAGAZZINO

Buongiorno, con la presente si comunica
che, diversamente da quanto stabilito
nella Lettera di Invito, la prima seduta
 pubblica per l'apertura delle offerte
si terrà mercoledì 18 settembre alle ore
 09.30.

Cordiali saluti

13/09/2019
18:02:32

Rinuncia appalto Rinuncia all'appalto
0000083935

 Buongiorno. Con la presente siamo a
ringraziare il vostro Spettabile Ente
per il gentile invito alla gara
d#appalto di cui all#oggetto; ma ci
vediamo purtroppo costretti a declinare
in quanto al momento già impegnati in
lavori simili.  Diamo la nostra massima
disponibilità per l#invito ad eventuali
future gare d#appalto, e fiduciosi
ringraziamo nuovamente per l'attenzione.
  Cordiali saluti

05/09/2019
16:08:11

Richiesta chiarimenti SRM Richiesta Chiarimenti
per l'Appalto 0000083935

 Buongiorno, con la presente siamo a
chiedere la possibilità di avere il file
 "Lista delle Lavorazioni e Forniture"
in formato PDF editabile. Ringraziando
Cordiali Saluti.

27/08/2019 Rinuncia appalto Rinuncia all'appalto  Spett.Le Amministrazione in rif. Vs.
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11:55:38 0000083935 gradita richiesta d'offerta con la
presente siamo spiacenti di comunicare
la ns. impossibilità a partecipare
all'appalto in quanto i lavori non sono
propriamente di ns. competenza.
Ringraziando per la possibilità data,
sperando ciò non comprometta eventuali
futuri rapporti di collaborazione,
cogliamo l'occasione per porgere
distinti saluti e augurare un buon
lavoro.

09/09/2019
17:30:02

Richiesta chiarimenti SRM Richiesta Chiarimenti
per l'Appalto 0000083935

 Buongiorno,  la scrivente Impresa
partecipa alla procedura suddetta
mediante ATI verticale non ancora
costituita.  Si chiede quanto segue:  -
modello DGUE va predisposto da tutte le
imprese separatamente?  - modulo B va
predisposto da tutte le imprese
separatamente?  - allegato E costi
manodopera e sicurezza va predisposto da
 tutte le imprese separatamente?   -
documento di sintesi finale deve
riportare la firma digitale di tutte le
imprese partecipanti alla procedura?
Grazie.

10/09/2019
09:26:28

Richiesta chiarimenti SRM Richiesta Chiarimenti
per l'Appalto 0000083935

 In merito alla compilazione del DGUE
siamo a chiedere se le seguenti parti
vanno compilate:  - CAPACITA'
TECNICHE
PROFESSIONALI: punto 1a) punto 10)
peraltro già indicato nella parte D
punto 13)  Grazie.

10/09/2019
10:49:24

Richiesta chiarimenti SRM Richiesta Chiarimenti
per l'Appalto 0000083935

 Con la presente si chiede se la
procedura è soggetta ad imposta di
bollo.  In caso affermativo si chiede il
 numero delle marche da bollo nonchè il
modulo di dichiarazione da allegare
negli allegati economici.  Grazie.

23/09/2019
19:08:02

Documentazione da produrre in
corso di gara

Documenti in corso di gara -
Appalto 0000083935

 Buonasera, siamo con la presente a
trasmettere la dichiarazione di
subappalto integrata come da Vs.
richiesta e l'impegno a costituire
A.T.I. in caso di aggiudicazione.
Cordiali saluti. B.C.E. Srl

09/09/2019
09:27:41

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000083935

Quesito:

Con la presente siamo a chiedere la
possibilità di avere il file "Lista
delle Lavorazioni e Forniture" in
formato PDF editabile.

Risposta:

Buongiorno, il file "Lista delle
Lavorazioni e Forniture" non è
disponibile in formato PDF editabile.
Tuttavia, è possibile compilare il file
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utilizzando la funzione #compila e
firma# di Adobe Acrobat Reader. Cordiali
 saluti.

10/09/2019
16:06:42

Risposta chiarimenti Risposta Chiarimenti per
l'Appalto 0000083935

Buongiorno,
in allegato la documentazione con le
risposte ai chiarimenti aggiornate ad
oggi 10 settembre 2019
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